

**ДО**  
**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА**  
**ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ НА**  
**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**К О Н Ц Е П Ц И Я**

**за стратегическото управление на Районна прокуратура -**  
**Видин**

От Илияна Атанасова Целова - И.Ф.Административен  
ръководител -Районен прокурор на Районна прокуратура -Видин

кандидат за Административен ръководител -Районен прокурор на  
Районна прокуратура - Видин

## **УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

На основание чл.194а, ал.2 от Закона за съдебната власт и чл.47, ал.5, т.6 от Наредба № 1/09.02.2017г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт предоставям на Вашето внимание Концепция за стратегическо управление на Районна прокуратура -Видин през следващите пет години, в качеството си на кандидат за заемане на длъжността в рамките на откритата с Решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол 25 от 29.07.2019г. обнародвано в ДВ бр.63 от 09.08.2019г.

### **I. ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА „АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ - РАЙОНЕН ПРОКУРОР“ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ВИДИН**

Решението ми да се кандидатирам за длъжността „Административен ръководител - Районен прокурор“ на Районна прокуратура - Видин се основава на натрупания през годините професионален опит, който ми дава увереност, че мога да допринеса за развитието на Районна прокуратура - Видин, както и желанието ми да работя за ефективното и отговорно функциониране на този орган на съдебната власт.

Притежавам 19 години юридически стаж, от които 13 години в Прокуратурата на Република България.

Започнала съм като младши юрисконсулт в Митница - Видин - 01.07.2001-28.07.2002г. Юрисконсулт в Амперел ООД - София от 01.08.2002г. до 01.07.2004г. Съдия по вписванията в Районен съд -Кула от 02.07.2004г. до 27.03.2006г.

С Решение на ВСС по Протокол № 15 от 22.03.2006г. съм назначена на длъжността „прокурор“ в РП-Видин. С Решение на ВСС по протокол № 31 от 19.07.2012г. съм назначена на длъжността „Заместник на Административния ръководител- Заместник районен прокурор.

От 25.07.2019г. изпълнявам функциите на Административен ръководител

Професионалният ми опит като прокурор и Заместник на Административния ръководител ми дава увереност , че съм в състояние да

продължа и да доразвия добрите практики установени в институцията, своевременно да забелязвам проблемите в дейността и да предприема необходимите мерки за отстраняването им. През времето което съм замествала административните ръководители съм имала възможност да проявя оперативна самостоятелност при вземане на решения по възникнали проблеми и да нося отговорност за действията си. Винаги съм се стремяла да създавам добър работен климат който е от съществено значение за работния процес. Високо ценя усилията и труда на целия екип. Убедена съм, че успешното управление на един съдебен орган е свързано с приемственост, утвърждаване и надграждане.

Кандидатирайки се за длъжността отлично разбирам отговорността която поемам и съзнавам високите очаквания към административните ръководители на органите на съдебната власт. Разбирам изискванията на обществото за качество и бързина на прокурорската работа и повишаване на доверието в нея.

През годините съм изградила добри колегиални отношения с прокурорите и служителите в РП-Видин и ОП-Видин.

## **II. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ВИДИН**

### **1. Характеристика**

Районна прокуратура - Видин е в структурата на Окръжна прокуратура - Видин и е част от Апелативен район - гр.София.

До 01.01.2019г. в района на РП-Видин попадаха Община Видин, Община Ново село, Община Брегово и Община Макреш.

Стартирането на процедурата по оптимизиране на районните прокуратури от 01.01.2019г. доведе до обединяване на Районна прокуратура - Белоградчик и Районна прокуратура - Кула с Районна прокуратура - Видин, като района на РП-Видин съвпада изцяло с окръжния район.

Към Районна прокуратура - Видин са разкрити две териториални отделения - Териториално отделение - Белоградчик и Териториално отделение - Кула. Създадена е необходимата организация във връзка с организирането на деловодната дейност, използването на УИС и спазване принципа на случайно разпределение в РП-Видин и териториалните отделения. Стартираният първи етап на реформата за оптимизиране на районните прокуратури показва, че това е правилният начин за постигане на равномерна натовареност в малките прокуратури с един работещ магистрат. Показателите които се отчитат в РП-Видин за изминалия период от време показват, че целта за равномерна натовареност е

постигната и стартиралата реформа е с положителни резултати и с постижима цел.

От 01.01.2019г. района на местната подсъдност обхваща - 11 общини с население 84 865 души.

Основните фактори които определят структурата и динамиката на престъпността в съдебния район са социално - икономическото развитие на региона, граничните зони с Република Сърбия и Република Румъния и състава и дейността на органите имащи отношение към противодействие на престъпността и взаимодействието между тях.

В района е налице трайно висока безработица, население с ниски доходи, обезлюдяване на малките населени места, значителен брой на самотно живеещи възрастни хора в тях. От друга страна висок процент на ниско - грамотни граждани без възможност за реализация, голяма част от които се издържат чрез престъпления. Географското местоположение на района на две граници води до улесняване връзките между престъпни субекти от двете страни на границата предпоставка е за трансфер на бежанци, неправомерно държане на акцизини стоки, измами и др.

В структурата на ОД на МВР-Видин са обособени три Районни управления - Видин, Кула и Белоградчик. В района граничния контрол се осъществява от ГПУ - Видин, ГПУ - Брегово и ГПУ - Белоградчик. Обособена е Териториална дирекция „ Дунавска“ - административно звено в структурата на Агенция Митници.

## **2.Кадрова обезпеченост**

От 01.01.2019г. след настъпилото преструктуриране и оптимизиране на съдебната карта и разкриването на териториални отделения към Районна прокуратура - Видин по утвърден щат работят 13 прокурори. Тук влизат и прокурорите от териториалните отделения в които работят по един прокурор. Заети 11 места, като един прокурор е командирован в Окръжна прокуратура - Видин от месец април 2019г. Свободни 2 щатни бройки.- за прокурор и Административен ръководител.

Считам, че Районна прокуратура - Видин е кадрово обезпечена , настоящия брой на магистратите, гарантира нормално изпълнение на служебните задължения.

През 2018г. - 7 прокурори от Районна прокуратура - Видин са участвали в семинари и работни срещи : „Основи на европейското конкурентно право“, „Съдебна власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“, „Правомощия на прокурора, съгласно Закона за устройството на територията при прилагане на разпоредбите, свързани с незаконното строителство“, Обучение за развитие на лидерския потенциал на прокурорите в страната, модул 2, Обучение за развитие на лидерския потенциал на прокурорите в страната –

проект „Повишаване интегритета и мотивацията на прокурорите“, Обучение за развитие на лидерския потенциал на прокурорите в страната – проект „Наказателно преследване в контекста на новите предизвикателства, свързани с организираната престъпност“, „Повишаване интегритета и мотивацията на прокурорите. Наказателно преследване в контекста на новите предизвикателства, свързани с организираната престъпност“, „Защита на финансовите интереси на ЕС. Престъпни състави. Функции на ОЛАФ“, „Бежанско право - събиране на информация за страната по произход на търсещия закрила“, „Международно правно сътрудничество по наказателни дела – противодействие на трафика на наркотици и оръжие“, „Годишен семинар в областта на наказателното право в ЕС“, „Престъпления по транспорта“, „Разследване на телефонни измами“, „Новите положения в НПК“, „Престъплението измама“.

Съдебните служители в Районна прокуратура - Видин са 22 бр. съгласно утвърденото длъжностно разписание от 01.01.2019г.

Според Правилника на администрацията в ПРБ съгласно изискванията и заеманата длъжност те са обособени на ръководни длъжности, обща и специализирана администрация.

Ръководна длъжност - 1 бр. Административен секретар.

Обща администрация обособена в звена и служби, както следва:

Звено „Финансово - стопанска и административна дейност“ - 3бр.

Звено „Информационно и техническо обслужване“ - 3 бр.

Специализирана администрация - 14бр., една незаета.

Служба „Архив“ - 1бр.

В ТО- Белоградчик и ТО-Кула работят по двама служители на длъжност „съдебен деловодител“ .

Със Заповед № 14 от 10.01.2019г. на административния ръководител на РП-Видин е разпоредено от 01.01.2019г. специализираната администрация в РП-Видин да се организира в служби „Регистратура и деловодство“ и „Архив“, а в ТО-Белоградчик и ТО-Кула в служба „Деловодство“, като са определени поименно конкретните служители в тези служби. На същите е възложено да обработват деловодно входящата и изходяща кореспонденция между районната прокуратура и двете териториални отделения, както и да отразяват записи в съответните деловодни книги и в УИС, съобразно Заповед № РД-04-459 ОТ 27.12.2018г. на Главния прокурор на РБългария. Определени са електронни пощи и телефонни номера посредством които да се осъществява кореспонденцията между службите в РП-Видин и териториалните отделения.

Професионалните качества и умения на съдебните служители са от огромно значение за дейността на прокуратурата. Всички служители са с необходимата квалификация и стаж съобразно утвърдените длъжностни характеристики. Между тях има пълна взаимна заменяемост в рамките на

едно звено. Изпълняват отговорно, качествено и в срок възложените им задачи.

Щатната численост на служителите в РП-Видин е оптимална и позволява спокойното и професионално функциониране на институцията.

Постигането на добри резултати, изпълнение на поставените задачи и цели са възможни при наличието на отлична работна атмосфера и добър колектив.

### **3. Материално - техническо и информационно осигуряване**

Материалната база на работещите в прокуратурата напълно отговаря за нормалното протичане на работния процес.

Районна прокуратура - Видин се помещава в самостоятелна административна сграда съвместно с Окръжна прокуратура - Видин и Окръжен следствен отдел към Окръжна прокуратура - Видин от 28.09.2015г. Сградата се управлява от Окръжна прокуратура - Видин. Създадени са отлични условия за работа на служители и прокурори.

ТО - Белоградчик и ТО - Кула се помещават в сгради съвместно с районните съдилища, както и преди 2019г. В края на 2018г. е извършен ремонт на работните помещения в закритите прокуратури и са създадени отлични условия за работа на прокурорите и служителите.

Компютрите в Районна прокуратура работят с операционна система Windows 7 Enterprise и Windows 10 с офис пакет 2010. За правно информационно осигуряване се използва „АПИС 7”, използва се също и програмен продукт „Личен състав” и счетоводна програма „АЛАДИН”. На всички компютри в РП-Видин е инсталирана антивирусна програма ESET ENDPOINT ANTIVIRUS.

В Районна прокуратура - Видин се работи с Унифицирана информационна система на ПРБ, като данните в програмата се въвеждат по реда на тяхното постъпване в деловодството на РП Видин. В изпълнение Заповед № 215/12.11.2015 г. на Административния ръководител - Районен прокурор на РП-Видин, редовно се извършва проверка относно срочното, пълното и правилно въвеждане на данни в УИС и при установяване на такива се коригират направените пропуски.

#### **4. Финансово управление**

Районна прокуратура – Видин е третостепенен разпоредител с бюджетни средства.

В основата на финансовото управление са въведените контролни дейности - разрешаване и одобряване на разходването на финансови средства; разделяне на отговорностите по одобряването, изпълнението, осчетоводяването и контрола; системата за двоен подпис; предварителен контрол за законосъобразност на разходваните средства; пълно, вярно, точно и своевременно осчетоводяване и контрол на всички операции; докладване и проверка на дейностите - оценка на ефикасността и ефективността на операциите; правила за документиране на всички операции и действия.

От 01.01.2019г. финансовите средства свързани с текущата издръжка на РП-Видин по отношение на канцеларски материали и други офис консумативи преминаха към ОП-Видин.

#### **5. Обобщени данни за дейността на Районна прокуратура - Видин**

През 2018 г. в Районна прокуратура – Видин са постигнати положителните показатели. Основните критерии за тези показатели са бързина и качество на разследването. Трайно утвърдено е добрата работа и взаимодействие с ОД на МВР – Видин, РУ на МВР – Видин, РУ на МВР – Кула, РГС - Видин и ОСЛО при ОП – Видин. Това се дължи на добрата комуникация с разследващите органи и служителите от тези звена, организираните с тях периодични срещи и оказаната методическа помощ от страна на прокурорите.

През 2018г. Районна прокуратура – Видин е работила общо по 1654 досъдебни производства, срещу 1690 досъдебни производства за 2017 г. От тях разследвани от разследващ полицай са 1160 досъдебни производства, а от следовател са 29 досъдебни производства.

Образувани са 870 досъдебни производства, срещу 1038 за 2017г. От всички новообразувани от разследващ орган са образувани 477 досъдебни производства, а от прокурор са образувани 393.

От всички новообразувани 870 най-голям е дялът на образуваните по гл.ХІ от НК - Общопасни престъпления – 318 бр., срещу 328 бр. за 2017 г., като от тях най-голям е дялът на тези за престъпления по чл.343б от НК – 80 бр. досъдебни производства,

На следващо място са производствата, образувани за престъпления по гл. V от НК - Престъпления против собствеността – 263, срещу 349 за 2017 г. като най-много са производствата, образувани за кражба на имущество по чл.194, чл.195, чл.196 и чл.198 НК - общо 197 бр. производства, срещу 264 бр. производства за 2017 г.

Горните се следват от престъпления по гл.VI от НК - Престъпления против стопанството – 83 бр. досъдебни производства, срещу 114 бр. за 2017 г. от които най-голям е делът на тези за престъпления по чл.235 от НК – 42 бр., по чл. 234 от НК – 33 бр. досъдебни производства. За сравнение през 2017 г. данните са както следва: 68 бр. - по чл. 235 от НК; 40 бр. - по чл.234 от НК.

На следващо място са досъдебните производства, образувани за престъпления по гл.II от НК - Престъпления против личността – 63 бр. , срещу 44 бр. за 2017г. от които най-голям е делът на образуваните за престъпления по чл.129 от НК – 24 бр. досъдебни производства, срещу 13 бр. за 2017г.

Следват производствата образувани за престъпления по гл.IX от НК- Документни престъпления – 57 бр. , срещу 76 бр. производства за 2017 г. от които най-голям е делът на тези образувани за престъпления по чл.308 от НК – 23 бр.

Следват досъдебните производства, образувани за престъпления по гл.VIII - Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 52 бр., срещу 55 бр. досъдебни производства за 2017 г. като тук характерни са производствата, образувани за престъпления по чл. 279 и чл. 280 от НК, съответно 35 бр. и 10 бр.

На следващо място са производствата образувани за престъпления по гл.IV от НК - Престъпления против брака и семейството – 19 бр. , срещу 54 бр. за 2017 г. от които най-голям е делът на производствата, образувани за престъпления по чл.183 от НК – 15 бр.

На следващо място са производствата, образувани за престъпления по гл.X от НК - Престъпления против реда и общественото спокойствие – 13 бр. , срещу 13 бр. за 2017г. от които най-голям е делът на престъпленията по чл.325б от НК - 5 бр.

През 2018 г. от разследващ орган са приключени общо 1066 досъдебни и бързи срещу 1266 досъдебни и бързи за 2017г.

От всички приключени от разследващ орган досъдебни и бързи производства, 870 са новообразувани. За сравнение през 2017 г. от всички приключени от разследващ орган досъдебни, бързи производства, 1038 са били новообразувани.

Неприключени от разследващия орган към края на 2018г. са 101 досъдебни производства.

През 2018г. прокурорите от Районна прокуратура-Видин са решили общо 1518 досъдебни производства, срещу 1463 досъдебни производства за 2017 г. Налице е увеличение на решените през 2018г. досъдебни производства.

През 2018 г. прокурорите от Районна прокуратура-Видин са внесли в съда общо 303 досъдебни производства с 303 прокурорски актове



/обвинителни актове, споразумения и предложения по чл.78а от НК/ срещу 331 лица за 334 престъпления по тях, както следва :

1. ОА – 201 срещу 221 лица за 226 бр. престъпления;
2. Споразумения – 59 срещу 67 лица за 65 бр. престъпления;
3. Постановления за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание по чл.78а от НК– 43 дела срещу 43 лица за 43 бр. престъпления.

За сравнение през 2017 г. в съда са били внесени общо 405 досъдебни производства с 405 прокурорски актове срещу 448 лица за 427 престъпления.

През 2018г. се наблюдава намаление на внесените в съда досъдебни производства в сравнение с 2017 г. от 13,37%.

От внесените в съда досъдебни производства най-голям е делът на тези за престъпления по гл.ХІ от НК - Общопасни престъпления – 148 внесени в съда досъдебни производства срещу 149 лица.

На второ място са внесените в съда досъдебни производства за престъпления по гл.V от НК - Престъпления против собствеността, а именно - 45 бр. внесени в съда досъдебни производства срещу 59 лица.

Следват по гл.VIII от НК - Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции – 45 бр. внесени в съда ДП срещу 48 лица.

Следват внесените в съда досъдебни производства по гл.IX от НК - Документни престъпления – 19 бр. срещу 21 лица.

Следват внесените в съда досъдебни производства за престъпления по гл.II НК - Престъпления против личността - 17 бр. срещу 24 лица, както и за престъпления по гл.VI от НК - Престъпления против стопанството - 17 бр. внесени в съда досъдебни производства срещу 18 лица.

На следващо място са внесените в съда досъдебни производства по гл.IV от НК – Престъпления против брака и семейството - 9 бр. внесени в съда досъдебни производства срещу 9 лица.

Следват внесените в съда досъдебни производства за престъпления по гл.X от НК - Престъпления против реда и общественото спокойствие – 1 бр. дела срещу 1 лице и по гл. III от НК - Престъпления против правата на гражданите – 2 бр. внесени в съда досъдебни производства срещу 2 лица.

Данните сочат на намаление на броя на актовете, внесени в РС-Видин, в сравнение с 2017 г.

През 2018 г. Районна прокуратура – Видин е внесла в съда 201 бр. обвинителни актове и 59 бр. предложения за споразумение, срещу 295 бр. обвинителни актове и 35 бр. предложения за споразумение за 2017 г.

През 2018г. от РП-Видин са внесени 43 бр. предложения по чл.78а от НК срещу 75 бр. предложения по чл.78а от НК през 2017 г.

През 2018 г. са постановени общо 328 осъдителни присъди и санкционни решения по внесените прокурорски актове в съда срещу 354

осъдени лица. За сравнение през 2017 г. са постановени общо 438 осъдителни присъди и санкционни решения.

Влезлите в сила осъдителни присъди и санкционни решения през 2018 г. са 301, срещу 408 за 2017 г.

Характерни за района са делата, образувани за извършени престъпления по чл. 279 от НК. През 2018г. в РП-Видин е имало 35 новообразувани досъдебни производства по този текст, като през 2017 г. – 27 бр., а през 2016 г. – 47 бр.

През 2018 г. Районна прокуратура – Видин е работила общо по 1820 преписки, спрямо 1899 преписки за 2017 г. Наблюдава се намаление на преписките с 10,43 % .

От тях 1622 са новообразувани, а останали нерешени в срок преписки са 47 бр.

Новообразуваните преписки през 2017 г. са били 1869 бр.

За периода са решени 1773 преписки, спрямо 1851 бр. преписки за 2017г. Решените преписки съставляват 97,42 % от общия брой наблюдавани преписки. Налице е положителната тенденция от предишните периоди за срочното решаване на преписките.

Общият брой наблюдавани ДП разследвани по общия ред от разследващ полицай са 1034бр., от които новообразуваните ДП са 715бр. Наблюдаваните ДП разследвани по общия ред от следовател са 29бр., от които новообразуваните ДП разследвани по общия ред от следовател са 19бр. Възложените на следовател дела по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК са 3бр. за 2018г. Наблюдаваните ДП, разследвани по общия ред от разследващ митнически инспектор са 22бр., от които новообразуваните са 10бр. Броят на новообразуваните досъдебни производства е намалял слабо в сравнение с 2017г., когато те са били 1038бр.

Броят на общо приключените през 2018г. досъдебни производства е 1066бр, а през 2017г. - 1266бр. Наблюдава се намаляване броя на приключените досъдебни производства в сравнение с 2017г. но се запазва относително високия брой на приключилите ДП

Неприключените досъдебни производства са общо 101бр., като през 2017г. те са били 176бр.

През 2018г. в РП-Видин са наблюдавани общо 13бр. преписки, образувани по сигнали на контролните органи. Всичките 13бр. преписки са образувани по сигнал на НАП. От тях 3 бр. преписки са решени с образуване на досъдебно производство.

Общият брой на наблюдаваните досъдебни производства, образувани по сигнали на контролни органи е 29бр, от които 6бр. образувани по сигнал на НАП, 1бр. по сигнал на Агенция за държавна финансова инспекция и 22бр. по сигнал на Агенция „Митници“ .

През 2018г. в Районна прокуратура – Видин са наблюдавани общо 18 бр. корупционни престъпления, от които 2 бр. са новообразуваните за

периода. Приключени са 12 бр. досъдебни производства, а неприключени 6 бр. Решените досъдебни производства от прокурор в РП-Видин са общо 12бр. , като от тях 3бр. са спрени, 6бр. са прекратени и 3бр. са внесени от прокурор в съда. От общия брой внесени ДП в съда 3бр./всички/ са внесени с обвинителен акт срещу общо 3 лица. Осъдените и санкционирани лица с влязъл в сила съдебен акт са 5бр., а оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт са 0бр. От осъдените и санкционирани лица с влязъл в сила съдебен акт общият брой на наложените наказания е 5бр., като от тях 2бр. са с наказание ЛС-условно и 3бр. са с наложено наказание «Пробация».

През 2018 г. едно наказателно производство е взето на специален надзор.

През 2018г. - 57бр. са разкритите престъпления, извършени от 56 малолетни и непълнолетни лица. По възрастови групи разпределението е следното: 44 лица на възраст от 14 до 18 години са извършили 46 престъпления, а при малолетните- 12 лица са извършили 11 противоправни деяния.

През 2018 г. в РП – Видин са наблюдавани 20 досъдебни производства, образувани за престъпления, извършени от непълнолетни лица, като 15 от тях са новообразувани.

За сравнение през 2017 г. са били наблюдавани 22 досъдебни производства, образувани за престъпления, извършени от непълнолетни лица, новообразуваните са били - 18 бр.Приключени са общо 18 ДП. Неприключени към края на периода са 2 ДП.

През 2018г. молбите за правна помощ са били общо 22 бр., от които входящи молби за правна помощ – 11 бр. и изходящи молби за правна помощ – 11 бр. През 2017г. молбите за правна помощ са били общо 28.

През 2018г. са направени искания за вземане на МНО „Задържане под стража” - 48 броя срещу 47 бр. за 2017г. Уважените искания от Съда са 43 бр. срещу 41 бр. за 2017 г.

През 2018 г. е създадена организация по работата по пр.преписки за осъществено домашно насилие, за закана с убийство и за нарушена заповед за защита от домашно насилие.

През 2018 г. броят на върнатите от съда дела за допуснати отстраними съществени процесуални нарушения на досъдебната фаза е 6 бр.; за 2017 г. броят на върнатите от съда дела е 18 бр.

Намалял е и броя на оправдателните присъди които са 7 бр. в сравнение с 2017 година, когато са били 10 бр. Всички прокурори от РП-Видин са взели необходимите мерки, за по-голяма прецизност и внимание при изготвянето и внасянето на обвинителни актове в съда. Постановените оправдателни присъди, причините довели до това се обсъждат на работни съвещания с участието на всички прокурори. Изготвят се досиета на делата по които има оправдателна присъда.

През 2018г. се е увеличил броят на гражданските дела, по които са взели участие по закон прокурорите от РП – Видин – 20 бр. дела, в сравнение с 14 бр. дела за 2017 г.

През 2018г. само 1 /едно/ дело е с вляло в сила съдебно решение по ЗОДОВ с ответник Прокуратурата на Република България, в сравнение с 2017г, когато са били 3 /три/ броя дела.

Срочността на разследването е както следва:

До 8 месеца са приключили повечето досъдебни производства, като бройката им е 534бр., до 1 година са 100бр. , над една година са 33бр. и над 2 години са едва 5бр. ДП. За сравнение през 2017г. в срок до 8 месеца са приключили 599бр., в срок до 1 година 101бр., над 1 година – 36бр. и над 2 години – 21бр.

Непрекъснато се полагат усилия за постигане на по-добра срочност при решаване на делата. Продължителното разследване периодично се анализира и се докладват причините на административния ръководител.

През 2018г. в Районна прокуратура - Видин са получени за изпълнение общо 158 присъди и споразумения срещу 192 бр. за 2017 г. с наложени наказания както следва:

- „Лишаване от свобода“ – 73 срещу 88 за 2017 г.
- „Пробация“ – 31 срещу 59 за 2017 г.
- „Лишаване от правоуправление на МПС“ - 58 срещу 46 за 2017г.
- „Лишаване от право да се заема определена държавна или обществена длъжност“ – 1 срещу 1 за 2017 г.
- „Лишаване от право да упражнява търговска дейност“ – 1бр.
- „Обществено порицание“ – 1 срещу 4 за 2017г.

Реално приведени във фактическо изпълнение с получени потвърждения за начало на изпълнението по привеждане на присъдата са 152 присъди. Издадени са 4 бр. Европейска заповед за арест.

През 2018 г. са изготвени и внесени 29бр. предложения по Закона за здравето срещу 46 бр. за 2017 г.

През 2018 година общо прокурорските актове и участия в съдебни заседания са 10 101 или средно по 1122,3 прокурорски актове и участия в съдебни заседания на един прокурор. За сравнение през 2017 г. общо прокурорските актове и участия в съдебни заседания са били 10 193 или средно по 1127,5.

Средно списъчният брой на реално работилите прокурори през 2018г. е бил 9 при брой на прокурорите по щат 11. Съответно за 2017 год. – 9,04 реално работили прокурори, при същият щат.

Общият брой участия на прокурорите в съдебни заседания през 2018г. е 1248 или средно по 138,6 участия на прокурор. За сравнение през 2017 г. участията са били 1326 или средно по 147 участия на прокурор.

Общият брой на проверените административни актове е 1115 или средно по 123,8 проверени административни актове на прокурор. За сравнение през 2017 г. проверените административни актове са 984 или средно по 109 на прокурор,

През 2018 г. образуваните по надзора за законност преписки са 9 бр. по които са били извършени 13 проверки. През 2017 г. преписките са били 8 бр. по които са били извършени 11 проверки.

През 2018г. Районна прокуратура -Видин е на 58 място по натовареност, Районна прокуратура -Белоградчик на 21 място и Районна прокуратура -Кула на 85 място.

Със Заповед № 1 от 02.01.2019г. на административния ръководител са определени групите, прокурорите включени в тях и процента натовареност. Принципът на създаване на групите е една група по съответната тематика за РП-Видин , една група за ТО- Кула и една група за ТО - Белоградчик. Така са формирани групите „Преписки“, „Досъдебни производства“, „Бързи производства“, „Изпълнение на наказанията“ „Надзор за законност“, „Международно правно сътрудничество“, „Гражданско съдебен надзор“ , „Групи за изпълнение на указания на главния прокурор“ и една обща група „Наказателно - съдебен надзор“.

Със Заповед № 164 от 27.05.2019г. на административния ръководител са направени промени по отношение на случайното разпределение с оглед постигане на равномерна натовареност на прокурорите и оглед спецификата на надзора за законност е обособен само в една група.

Предвид по-високата натовареност в ТО-Белоградчик, прокурорът от териториалното отделение не е включен в групи на РП-Видин. В групите на ТО-Белоградчик са включени и други прокурори със съответен процент натовареност, който се намалява от натовареността им в групите на РП-Видин.

Предвид по-ниската натовареност в ТО-Кула, прокурорът от териториалното отделение е включен в групи на РП-Видин. В групи на ТО-Кула е включен още един прокурор със съответното намаление от групите на РП-Видин.

Включена съм в група „Преписки“ с 90 % натовареност, група „Досъдебни производства“ с 90 % натовареност, група „Бързи производства“ с 90% натовареност, група „Изпълнение на наказанията“ с-100%, група „Международно - правно сътрудничество“ с 90% натовареност.

### **III. ОЧЕРТАВАНЕ НА ДОСТИЖЕНИЯТА И ПРОБЛЕМИТЕ В ДОСЕГАШНАТА ДЕЙНОСТ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ВИДИН**

Работата на Районна прокуратура - Видин е много добре организирана, постигнатите резултати са следствие от професионализма на прокурорите и служителите, наличието на висока мотивация и изграденото през годините взаимно доверие.

Показателни за дейността и постиженията в работата на Районна прокуратура - Видин е и оценката след извършени проверки и ревизии през 2018г. и 2019г.

От Окръжна прокуратура - Видин за 2018 г. е извършена комплексна ревизия на дейността на Районна прокуратура - Видин за 2017 г. по всички направления на прокурорската дейност. Основните констатации от ревизията са следните:

- Постигната е добра срочност при решаването на преписките и делата.
- По дейността по надзора за законност е констатирано, че проверките са изчерпателни, извършени в определените срокове.

От Окръжна прокуратура - Видин е констатирано, че се спазват установените параметри за разпределение на преписките и досъдебните производства на принципа на случайния подбор, както и пълно съответствие между записванията в модула за случайно разпределение в УИС и действащите през проверявания период заповеди.

През 2019г. е извършен вътрешен одит на Районна прокуратура - Видин с цел да се оцени съответствието на процедурите по възникване/изменение/ прекратяване на трудовите правоотношения на съдебните служители и изменението на правоотношенията на прокурорите от закритите районни прокуратури и констатациите са за много добра работа.

През 2019г. е извършена съвместна проверка от Апелативна прокуратура - София и Окръжна прокуратура - Видин за първото полугодие на 2019г. по отношение създадената организация от административния ръководител на РП-Видин за дейността на трансформираните прокуратури относно деловодната дейност и документооборота, работа с УИС и информационните технологии, случайното разпределение, статистиката и отчетността. Констатациите са за много добра работа.

Установените добри практики от предходното ръководство, следва да бъдат продължени и за следващия административен ръководител ще бъде предизвикателство да запази и доразвие тези резултати. Следва да продължи отличната комуникация с Окръжна прокуратура - Видин и разследващите органи, да се запази съвместния принцип на работа.

Достиженията в дейността на Районна прокуратура - Видин могат да се изведат по следните показатели:

- Разследването се извършва в законоустановения срок;
- Много добро взаимодействие с разследващите органи и оперативно издирвателните служби;
- Сравнително нисък процент на върнати дела и оправдателни присъди;
- Приоритетна работа по спрените досъдебни производства;
- Анализ на причините за провеждане на разследване извън разумните срокове;
- Наложено положително управление на Районна прокуратура - Видин;
- Много добра организация при обслужването на гражданите;
- Два пъти месечно извеждане на статистически данни за индивидуалната натовареност на прокурорите;

Районна прокуратура - Видин е активен участник в образователната програма „Съдебна власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратура.

#### **IV. ОЧЕРТАВАНЕ НА ЦЕЛИ ЗА РАЗВИТИЕ НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ВИДИН И МЕРКИ ЗА ТЯХНОТО ДОСТИГАНЕ**

Районна прокуратура - Видин през следващите години следва да запази постигнатите резултати и създадената отлична организация на работа преди и след откриването на териториалните отделения. Магистрати и служители да продължат да повишават своята квалификация, да се надгражда постигнатото добро взаимодействие с разследващите органи, да се работи качествено и срочно, да се информира обществото за дейността на прокуратурата с цел повишаване на общественото доверие.

Основните цели за развитие на Районна прокуратура - Видин, които поставям пред себе си са в следните насоки:

- Намаляване броя на върнати от Съда дела за допуснати на досъдебното производство отстраними съществени процесуални нарушения;
- Недопускане на неравномерно натоварване на магистрати и служители;
- Осъществяване на постоянен контрол върху срока за разследване с цел недопускане разследване с нера разумен срок ;
- Запазване на добрите резултати по отношение срочността на разследване;

- Спазване на установените правила за етично поведение за магистрати и служители;

**УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

В заключителната част на моята концепция за стратегическо управление на Районна прокуратура - Видин и Териториални отделения Кула и Белоградчик бих желала да декларирам желанието и готовността си за продължаване и усъвършаване на създадените положителни управленски практики в институцията, да създам оптимални условия за ефективна работа, да организирам дейността на прокуратурата по начин, чрез който с общи усилия да запазим добрите резултати в работата до момента и да подобрим дейността си, с което да повишим и доверите на обществото към прокурорската работа.

Ако спечеля Вашето доверие и бъде избрана за Административен ръководител - Районен прокурор на Районна прокуратура - Видин , ще работя съвестно, професионално и безпристрастно за развитието и издигането авторитета на институцията и Прокуратурата на Република България.

**02.09.2019г.  
гр.Видин**

**С УВАЖЕНИЕ:  
/ИЛИЯНА ЦЕЛОВА/**